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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

A. Hrubcová si vybrala pro svoji bakalářskou práci poměrně aktuální téma propojující rovinu politiky
a světové ekonomiky. Problematika transnacionálních korporací (TNK) a jejich vlivu na státní suverenitu
patří jistě mezi klíčové otázky současného globalizovaného světa. Adekvátní uchopení tématu ovšem
považuji za dosti nesnadné, kladoucí na řešitele značné nároky.

Zvolená struktura práce je formálně logická: podle částí postupuje od charakteristiky pojmu suverenita
státu, přes vymezení TNK až k interakci obou fenoménů. Zpracování jednotlivých kapitol však podle mne
přineslo rozdílnou kvalitu.

Zatímco první kapitola věnovaná státní suverenitě představuje poměrně přehledný text s transparentními
závěry, druhou část považuji za méně zdařilou. U charakteristiky TNK se nepodařilo udržet dostatečně
kompaktní výklad, který by přesvědčivě vymezil jejich podstatu a místo ve světové ekonomice. Jednotlivé
paragrafy svým obsahem a strukturou působí spíše jako izolované glosy, což posléze vynikne
i v závěrečném resumé kapitoly. Druhá kapitola by také měla vytvářet svým obsahem zřetelnější vazby
(”můstky”), které by ji více spojovaly s poslední částí: ani to se nepodařilo.

Třetí kapitola se zdá o něco propracovanější, s pevnější vnitřní logikou. Pro větší přesvědčivost by si však
zřejmě žádala více konkrétních příkladů vazby TNK na státní suverenitu vybraných zemí. Některé
z příkladů, jež se uvádějí, vazbu na suverenitu příliš neosvětlují (či jsou zcela nejasné – s. 45). Vztah TNK
a státní suverenity by mohl být rovněž více rozpracován tak, aby uváděná zjištění o ztrátě či zachování
suverenity mohla být konkrétně demonstrována v diagramech v paragrafu 3.3 a tyto by pak nezůstaly jen
v podobě obecných schémat.

Závěr bakalářské práce bohužel zůstal víceméně jen jako sumarizace předchozího textu, aniž by dále
zobecnil výsledky předchozí analýzy.

Z formálního hlediska lze práci vytknout množství gramatických chyb, místy méně srozumitelná vyjádření.
Chyběla asi pečlivější redakce v důsledku nedostatku času. Zůstaly např. některé chyby v číslovkách (s.
26).

Celkově bych na jedné straně ocenil entuziasmus autorky, která se pustila do zpracování náročného
tématu. Pokus však nebyl zcela dotažen ke kýženému výsledku. Text z větší části (zejména část 2 a 3)
představuje v předložené podobě spíše jakýsi schématický náčrt, jež by bylo třeba dopracovat a zpřesnit.
Pečlivější zpracování by si však žádalo více času. Pak by závěry práce, ač formálně správné
a akceptovatelné, byly lépe podloženy fakty a tak i přesvědčivěji argumentovány. K tomu by možná
přispěla i systematičtější práce s podkladovou literaturou. I přes uvedené výhrady lze práci doporučit



k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Uveďte další konkrétní příklady TNK, které mají podle vás zřetelný vliv na suverenitu určitých států –
zdůvodněte jakým způsobem.

2. Lze podle vás (v souvislosti s trendem k určité ”deglobalizaci” zmiňovaným některými ekonomy přibližně
po poslední finanční krizi) očekávat také oslabení vlivu TNK na státy?

Závěr: Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.
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